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Підвищений інтерес до проблеми тиреоїдної патології пов'язаний як з 

широкою, постійно зростаючою поширеністю патології щитоподібної залози, 

так і з обумовленою, при її дисфункції, шкодою соматичному, репродуктивному, 

психічному здоров'ю населення. Причини захворювань щитовидної залози 

численні - від йодного дефіциту і несприятливих умов навколишнього 

середовища до генетичних порушень. Йододефіцитні захворювання за своєю 

поширеністю і проявів, є серйозною проблемою для багатьох країн світу, 

ліквідація якої означає вирішення однієї із значущих проблем людства. Тому 

одним з перспективних способів вдосконалення терапії основних захворювань 

щитоподібної залози є застосування препаратів рослинного походження. 

Лікарські рослини, як джерела біологічно активних речовин тиреотропної дії, 

використовуються в поєднанні з фармакотерапевтичним лікуванням або 

незалежно при легких формах захворювання. Однією з рослин, що 

використовується в народній медицині при захворюваннях щитоподібної залози, 

є дрок красильний. 

Метою даного дослідження було вивчення впливу на функцію 

щитоподібної залози 30% настойки дроку красильного на тлі 

експериментального мерзоліл-індукованого гіпотиреозу. 

Експериментальні дослідження проводилися на білих нелінійних щурах-

самцях з моделлю гіпотиреозу, викликаного мерказолілом, протягом 34 днів. 

Тварини були розділені на 5 груп: 1 – інтактний контроль, 2 – контрольна 

патологія, 3 – 30% етанол, 4 – йодомарин, 5 – 30% настойка дроку красильного. 

На 35 добу тварин виводили з експерименту шляхом декапитування. Рівні 

тироксину (Т4) і трийодтироніну (Т3) визначали у сироватці за допомогою 

імуноферментного аналізу. 

В результаті дослідження було встановлено, що рівні Т3 і Т4 в групі 

контрольної патології були в 1,4 і 2,6 рази нижче, ніж в групі інтактних тварин. 

У групі тварин, які отримували 30% етанол, вміст Т3 і Т4 зменшився в 1,7 і 2,5 

рази відповідно і було на рівні контрольної групи. Застосування йодомарина 

збільшило рівні Т3 і Т4 в 1,2 рази у порівнянні з контрольною патологією. Курс 

введення 30% настойки дроку красильного сприяв збільшенню концентрації Т3 

в 1,5, 1,9 і 1,4 рази в порівнянні з групою контрольної патології, 30% етанолом, 

Йодомарин відповідно. Рівень Т4 в дослідній групі був в 1,6, 1,5 і 1,3 рази вище 

в порівнянні з групою контрольної патології, 30% етанолом, Йодомарин 

відповідно. 

Використання 30% настойки дроку красильного надає коригуючу дію на 

щитоподібну залозу при гіпотиреозі. Про це свідчить збільшення концентрації 

йодовмісних гормонів. 

  


